

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИГазета выходит с января
1979 года.ЧЕТВЕРГ,
26 ноября 1987 года.№ 140 (1447)
Цена 3 коп.Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам.

ПЯТИЛЕТКА — УСКОРЕННЫЙ ШАГ! Соревнование: день за днем

● КСРПУНКТЫ СООБЩАЮТ

Пурпе

Победа нефтяников

Коллектив НГДУ Тарасовской нефти с начала года подал в магистраль страны сверх плана сто тысяч тонн черного золота.

Комментируя это событие, главный инженер нефтегазодобывающего управления Александр Георгиевич Борысочев подчеркнул:

— С полной самоотдачей трудится коллектив цеха добычи нефти и газа, возглавляемый Греческим. Нефтедобывчиков отличает высокая трудовая и технологическая дисциплина, смелые новаторские инженерные решения по сокращению простоев оборудования, взаимозаменяемость и взаимопомощь. Слаженно работают

бригады Николая Давыдовича Веселова и Александра Петровича Елохина. Они уже успешно справились с производственной программой одиннадцати месяцев. Эти коллектива — лидеры социалистического соревнования за досрочное выполнение плановых заданий текущего года.

Следует отметить, — продолжает А. Г. Борысочев, — четкую работу бригады участка капитального ремонта скважин, которую возглавляют опытные мастера Р. А. Абдрашитов и А. Ф. Абрамов. Благодаря настойчивости ремонтников-вахтовиков в последнее время значительно сокращен простоявший фонд скважин.

Коллектив тарасовских нефтяников с каждым днем увеличивает сверхплановый счет тоннам ценного сырья, подаваемого в магистраль страны.

Первая скважина

Тысячный сверхплановый метр с начала года записала на свой счет бригада проходчиков, возглавляемая Леонидом Григорьевичем Тимаховичем из Суторминского управления буровых работ № 2.

Передовой коллектив завершает

бурить первую на Верхне-Пурпейском месторождении эксплуатационную скважину. До конца года бригада Л. Г. Тимаховича сдаст бригаде освоения еще две скважины.

Следует сказать, что комплексное разбуривание Верхне-Пурпейского месторождения начато досрочно.

Уренгой

Первые 5-таваке

В Главтюменьгеологии подведены итоги работы объединений по бурению за десять месяцев.

На правом фланге

По результатам работы за десять месяцев первенство удерживает коллектив В. Н. Татары из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции.

На счету бригады — 18715 метров горных пород, что больше на две с половиной тысячи рублей, чем предусмотрено социалистическими обязательствами.

С убежем — 17 тысяч метров перешагнули бригады М. А. Снимщикова из Таркосалинской экспедиции и З. И. Гафинца из Уренгойской НГРЭ. Правда, эта

Первое место заняло производственное объединение Уренгойнефтегазгеология. Выполнение плана здесь составило 106,4 процента.

На счету буровиков Уренгойского объединения 178165 метров проходки, что на 10665 метров выше планового показателя.

Бригада не справилась с социалистическими обязательствами нынешнего года, но на ее счету второй результат с начала пятилетки — более двадцати тысяч метров проходки.

Более 16 тысяч метров пробурили бригады А. Е. Гуляка из Уренгойской НГРЭ и В. М. Коцержуха из Верхнепурпурской нефтегазоразведочной экспедиции, а также коллектив Н. Д. Глебова из Уренгойской экспедиции.

Подборку материалов подготовил
В. КЕДРАЧУК.



● АДРЕСА НОВОСТРОЕК

Вырастает газоперерабатывающий

Пурвский район является пионером в освоении нефтяных богатств Ямalo-Ненецкого округа. Близ станции Пурпе с весны этого года вырос в лесотундре поселок «Встреча», где живут строители Губкинского газоперерабатывающего завода. Этот завод в будущем даст переработанный попутный нефтяной газ с Губкинского, Тарасовского и Барсуковского месторождений.

Главуренгойгазстрой и трест Уренгойпромстрой, исходя из своих текущих финансовых и материально-технических возможностей, выступили инициаторами досрочного начала строительства ГПЗ. Генеральным подрядчиком на стройке не утверждено СУ-4 треста Уренгойпромстрой, имеющее опыт строительства укрупненных комплексов по переработке газа в Запо-

лярье и на Уренгойском газонефтеносном месторождении. Из шести очередей ГПЗ, строящаяся сейчас первая очередь сметной стоимостью 39 миллионов рублей, будет введена в действие в конце следующего года. Уже сейчас бригады треста Запсибнефтехиммонтаж ведут строительство корпусов цеха осушки газа и компрессорной станции. СУ-4 готовит «нулевые» циклы, строит одновременно вспомогательные объекты.

Решением общего производственного собрания рабочих и ИТР СУ-4 с октября перешло на коллективный подряд и хозрасчет, широко и эффективно внедряясь во всех сферах народного хозяйства страны.

В управлении организовано шесть бригад, в т. ч. четыре вах

Надеемся, что с начала следующего года плановое финансирование и договорные поставки материалов улучшатся, что даст стимулировать работу СУ-4 новых условиях.

Г. ИЗОБИЛИ
вахтовый плотник СУ-4
треста Уренгойпромстр

— Елагоприятные погодные условия послужили толчком для ускорения строительства зимника и ледовых переправ, — сказал начальник дорожно-строительного управления объединения Пурнефтегеология Р. К. Хазиев. — На сегодняшний день открыты до дороги на Восточную площадь, до основных подбаз Харампур и Вен-То. Осуществляется завоз грузов на буровые Вэнгаяхинской, Етыпурской и Харампурской площадей. В стадии завершения строительство дорог на Северо-Губкинскую и Иохтурскую площади. Открыты все ледовые переправы. Люди, занятые на зимнике, работают с полной отдачей сил и энергии, проявляя инициативу, расторопность.

Но приходится наблюдать безрадостные картины провалившейся при переправе через реку и оставленной техники... А это самонадеянные водители техники пытаются сократить путь и не берут в расчет дорожные указатели. Построенные переправы нас никогда не подводили. Мы все делаем для того, чтобы геологи использовали зимнюю дорогу с наибольшей эффективностью, в срок могли доставить на точку все необходимые грузы.

Л. ГОРН.

ЗАЛОГ УСПЕХА

Годовое задание выполнила бригада плотников В. М. Томашевского из Таркосалинского строительного управления.

Особенно по-ударному потрудился в последнее время коллектив на строительстве свайного поля под новую музыкальную школу, которую они обязались сдать в марте предстоящего года.

В передовой бригаде высокотрудовая и производственная дисциплина. Это и служит залогом успеха.

А. БОРОДКИН,
рабнор.

• ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ТРИБУНА КОММУНИСТА

ПЕРЕСТРОЙКА СПЛОТИЛА КОЛЛЕКТИВ

ОТВЕТ НА АНКЕТУ „СЕВЕРНОГО ЛУЧА“ К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПЛЕНУМУ РАЙКОМА КПСС

Наша партийная организация не самая крупная в районе, говорят о ней нечасто. Но, как секретарь, я считаю, что мы заслуживаем внимания наравне со всеми, особенно сейчас, в условиях перестройки.

Твердо убеждена: краснеть нам не придется, так как ведущая роль партийной организации в руководстве перестройкой в коллективе проявляется достаточно четко. Коммунисты работают на всех участках нашего цеха-технической эксплуатации Флота, взявшись за себя воспитательную, пропагандистскую деятельность в своих маленьких коллективах, личным примером вовлекая людей в перестройку.

На вопрос, есть ли в коллективе ЦТЭФ расхождение слова с делом, вынуждена отвечать — есть. Это обусловлено отсутствием финансовой самостоятельности (мы лишь маленькое звено в составе объединенной ремонтно-эксплуатационной базы Флота), а на этой основе — весьма ощущается мой хозяйственной зависимостью от вышестоящей и других организаций. Особенно это заметно в строительстве жилья: из-за нехватки, несвоевременного приобретения стройматериалов срываются сроки ввода объектов жилья и соцкультбыта в эксплуатацию.

Уже сегодня можно сказать, что перестройка сплотила коллектив. Активизировалась работа профсоюзной организации. Каждый коммунист стремится быть застрельщиком перестройки. С особой заинтересованностью подходят к перестройке рабочие. С переходом на хозрасчет возникает

множество вопросов, на которые стремимся найти ответы, не откладывая в долгий ящик. Особенно активно ведут разъяснительную работу коммунисты Л. В. Тимофеев, А. Г. Эдель, В. Н. Портнов, М. В. Задейко, Е. Д. Новиков. В ближайшее время намерены избрать совет трудового коллектива, но хотим, чтобы это было не с бухты-бахромы, а чтобы еще до избрания каждый четко уяснил себе, что это за совет, зачем он нужен и что он может.

И я лично, и многие наши коммунисты постоянно ощущаем работу райкома партии, как он нацеливает нас на выполнение требований перестройки. Лично я всегда получаю от райкома необходимую помощь и совет по любым, волнующим меня вопросам. Но в последнее время члены райкома партии, работники его аппарата стали реже бывать в коллективе, особенно в рабочей среде. А ведь эффект от посещения работниками райкома партии и райисполкома нашей партийной организации всегда хороший. Например, большое впечатление осталось в коллективе от выступления на торжественном собрании цеха, посвященном 70-летию Великого Октября, заместителя председателя райисполкома В. А. Исупова. К сожалению, в деятельности райкома партии ощущается оторванность от мелких организаций, больше райкомовцы уделяют внимания крупным коллективам.

В качестве пожелания райкому КПСС и райисполку в их дальнейшей деятельности хотелось бы сказать главное: следует реальнее подходить к оценке возможностей трудовых коллективов, сообразовывать выдвигаемые задачи с реальным положением дел, меньше надеяться на хозяйственную изворотливость руководителей, а больше добиваться, чтобы на ее месте были твердый расчет, здравая хозяйственная инициатива. Вот это будет перестройкой.

Н. ЗМАНОВСКАЯ,
рулевой моторист, секретарь первичной партийной организации ЦТЭ флота геологов.

ДЕНЬ ГАЗЕТЫ

• Фоторепортаж



Как уже сообщалось, в прошедшую субботу в Доме культуры «Юбилейный» состоялся День газеты «Северный луч».

Для участников праздника, «районки» работал киоск «Союзпечать», где бойко шла торговля газетами, журналами, открытками (фото вверху слева). Умелая предлагала товар Татьяна Прехоровна Ушакова (фото справа).

Участники встречи познакомились с выставкой «Человек славен трудом» и стенгазетами, представленными на конкурс. Возле стендов участники Дня газеты (снимок в центре).

На снимке внизу: в зале — активисты газеты секретарь парторганизации треста Уренгойгипрострой М. В. Жерносек, ветераны труда А. Н. Иштеряков и Ф. П. Ислесников.



• ПРОБЛЕМЫ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПОСЕЛКОВ

Табличка «Заготовитель» в конторе промыслово-охотниччьего хозяйства заставила остановиться и потянуть на себя дверь. В небольшой комнате, освещенной электрической лампочкой, у обитого жестью прилавка стояли мужчина и женщина в национальной одежде. Еще двое мужчин, тоже в малицах, на прилавке полусидели. Все четверо смотрели на худощавого человека, который внимательно что-то сверял в аккуратно исписанной тетради и для памяти откладывал на счетах костяшки. Кроме него, по другую сторону прилавка на ларе для шкур устроился молодой мужчина. Темные стены, лари, шкуры, ящики патронов, старинная оправа очков сосредоточенного заготовителя создавали ощущение нервальности. Будто попала в один из северных рассказов Джека Лондона. В день сегодняшний вернули электронный калькулятор рядом с деревянными счетами и сетование охотников на то, что приходом в их места геологов

из-за шума буровых и вертолетов крупный зверь ушел.

— Ни одного следа песца нынче не встретил. А сколько их было пять-шесть лет назад! — Поделился своими мыслями Номаку Казымкин. Он с женой Ириной приехал из тундры сдавать шкурки белки. — Не только песца не стало. Возле меня буроевые такого натворили, что рыба в этих местах подохла...

«Эти места» — родовые угодья Номаку. В тундре они есть у каждого охотника. Здесь жили их предки. Думая о наследниках, они старались целесообразно весит промысел. Эта забота передавалась из поколения в поколение

Сегодня молодой охотовед хозяина Сергея Молданов, определяя охотнику место промысла, учитывает издавна сложившиеся традиции. Но, как уже было замечено, завтрашний день тундры зависит не только от них. Чем быстрее здесь растут вышки, тем меньше остается угодий и для выпаса оленей. Поэтому количество

их сокращается. Номаку, например, стал держать только десять. Для езды.

— А ведь олешками и кормить надо, и одеваться, — грустно сказала его жена.

Мне вдруг представилось, как она ходит по халесовинскому магазину и прикидывает, сколько сможет купить по кооперативной цене мяса, тушенки, колбасы. Или думает, как зимовать в тундре в предлагаемых магазином искусственных шубе и шапке... В свое время, например, им пришлось отказаться от постройки жилища с помощью оленевых щук. Непросто зимовать в брезентовом чуме. Уж как ни старалась Ирина, а не уберегла старшую дочь от простуды. А ведь многие семьи охотников и в брезенте испытывают нужду. ПОХ нынче его не получил ни метра. Поэтому в «День открытого письма» тундро-

вики прошли своего депутата, руководителя шефствующего пред приятия Пурнефтегаз В. Г. Агеева помочь с обеспечением их бурурками.

Говорят, это лучше брезента. Но во время разговора я укрепилась в мысли, что для решения жилищной проблемы оленеводов и охотников Севера пора бы уже обеспечить их перевозами утюнами и теплыми чумами заводского изготовления. Видно, кочевой образ жизни, непосредственное общение с природой для этих людей более приемлемы. Знаю много ненцев, на которых жизнь в поселке повлияла пагубно.

Номаку затосковал по тундре в шестом классе школы-интерната. И настоял на своем — бросил учебу. Сейчас ему сорок три года. Все это время охотничает. Дремучести в разговоре с ним не заметила.

— Транзистор слушаю, — смеясь, пояснил охотник. — На шесть-

десят рублей газет и журналов выписывают. Целый мешок их вывозят, когда приезжаю в поселок. Жаль, нет полевого телевизора...

У охотоведа Сергея Молданова, заготовителя А. А. Ажермачева, как и у всех живущих в поселке, свои проблемы. Хлеб рыбкооповская пекарня выпекает либо кислый, либо с жженными корками и сырой. Клуб закрыт на реставрацию, но ремонтные работы там не ведутся. С начала марта пол перестали в библиотеке, и она тоже не работает. График почтово-пассажирских рейсов не выдерживается, а недавно вертолетную площадку вовсе закрыли из-за несоответствия требованиям.

Радиосвязь только с райцентром, да и то два раза в день. Попробуй дозвониться помощи во внеурочное время. Уже десять дней не работают радиоточки. Начальная школа-интернат, детский сад страдают от недостатка внимания к их нуждам руководителей промхоза. —

КАКИМ БЫТЬ

● УСКОРЯТЬ И УГЛУБЛЯТЬ ПЕРЕСТРОЙКУ

ПУТЕМ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

К концу двенадцатой пятилетки коллектив объединения Уренгойнефтегеология должен был по бурению на плановую цифру 1 миллион 160 тысяч метров глубоких поисково-разведочных скважин. Объем в сравнении с минувшей пятилеткой увеличился почти в два раза. Это накладывает большую ответственность не только на буровые коллеги бригад, но и на не меньшей степени и на вспомогательные службы, которые призваны обеспечить буровиков фронтом работ в четко определенные сроки. Именно поэтому сегодня предприятия, работающие на показатели полевых коллегиев, увязывают свои задачи, с планами нефтегазоразведчиков. Одно из таких — центральная база производственного обслуживания. Надо сказать, что за последнее время коллектива этого предприятия значительно улучшил свою работу, добился серьезных изменений.

Во-первых, здесь больше, чем прежде, внимания уделяют модернизации и интенсивному развитию своих производственных мощностей. Например, в прошлом году введен в эксплуатацию трубный цех, в результате чего проблема, связанная с реставрацией бурильных труб, снята полностью. В настоящее время на завершающем этапе находятся подготовительные работы по вводу в эксплуатацию производственного корпуса базы площадью 2500 квадратных метров для монтажа бурового оборудования. Некоторые участки здесь уже вступили в строй. Почему некоторые?

Дело в том, что строители не совсем добросовестно отнеслись к выполнению своего долга, вот и приходится теперь производственным никам вытаскивать многие недоделки, решать спорные вопросы, а не будь этого, крупный производ

ственный объект целиком давно бы мог вступить в строй и принести огромную пользу.

При всем сказанном производственники рассчитывают все-таки с введением в строй этого корпуса перейти на широкий масштаб изготовления запасных частей к буровым станкам своими силами, а не в производственном объединении Уралмаш, как это было раньше. Кстати, с Уралмашем у ЦБПО в нынешнем году заключен договор на поставку специального станочного оборудования и инструментов. Преобладающее большинство заказа уже получено и запущено в работу.

Обновляется парк металлообрабатывающих станков и оборудования. Уже задействован участок резино-технических изделий, часть прессов для которого изготовлена силами механического цеха. Закончена работа по наладке станков плазменного наплавления. Все это положительно сказалось на показателях работы коллектива: заметно снизились материальные, энергетические и трудовые затраты на предприятии. Нынче крепнет работа по улучшению сохранности и рациональному использованию производственных ресурсов.

Получили свое широкое развитие в ЦБПО разработка и внедрение в производство рационализаторских предложений. За последние два года здесь внедрено 37 технических новинок, в разработке которых участвовало более восьмидесяти человек. Экономический эффект от внедрения составил свыше 28 тысяч рублей. Это и есть совершенствование производственных процессов, а значит и хозяйственного механизма.

Перед многочисленным отрядом геологов Крайнего Севера стоят крупные задачи по обеспечению

п.

прироста запасов полезных ископаемых. Это накладывает большую ответственность и на коллекцию ЦБПО, поэтому администрация вместе с партийной организацией и профкомом укрепляет контакты с трудовыми коллективами производственных подразделений.

Лучшие рабочие, наставники молодежи награждены медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Среди них — токарь П. Т. Коробейников, ныне депутат Уренгойского поселкового Совета народных депутатов, аппаратчик кислородной станции Ю. И. Розенберг, электрик участка сварных металлоконструкций В. О. Аристидов.

Большой вклад в развитие предприятия вносит коллектив участка сварных металлоконструкций. План двух лет пятилетки здесь выполнен в канун 70-летия Великого Октября. Произведено работ по услугам на два миллиона десять тысяч рублей при плане один миллион 981 тысяча.

Заслуженным авторитетом на предприятии пользуются электросварщик В. В. Нижник, токарь П. И. Иконников, слесарь-ремонтник Б. С. Парамонов, кузнец ручной ковки П. М. Захаров и многие другие. «Эти люди — наш золотой фонд, на них мы опираемся, их опыт и отношение к работе — пример для других», — говорит заместитель начальника ЦБПО, секретарь парторганизации В. Столяров.

Многое может решить сплоченный коллектив. Именно поэтому партийная организация и администрация стремятся работать в тесной взаимосвязи, заботятся о создании в каждом подразделении нормальных условий для тружеников, атмосферы доброжелательности и добросовестного отношения к труду. Потому и по плечу коллективу индустриальное развитие производственных мощностей, внедрение прогрессивных технических достижений и новаторского опыта, что обеспечивает высокую производительность труда на каждом рабочем месте.

В. ГРУШЕВСКИЙ.
п. Уренгой.

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР



Тамара Георгиевна Чиклина — ударник коммунистического труда. Девять лет работает она на междугородней телефонной линии в п. Тарн-Сале. К клиентам относится вежливо, среди товарищей по работе пользуется авторитетом.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

Из редакционной почты

Продаем ПОМОЩЬ

Уважаемая редакция!

С горячей просьбой помочь обращаются к тебе жильцы общежития № 1 (Вахта-80), принадлежащего Таркосалинскому СМУ-1.

У нас в первые же морозы не ремерзла канализация, не работают туалеты и умывальники. И это длится уже десять дней. Неоднократно с просьбой отогреть и утеплить канализацию мы обращались к начальнику СМУ-1 тов. Кузнецовой, главному инженеру тов. Сопову, но они никаких мер не принимают. И это понятно, ведь контора СМУ-1 переехала из нашего общежития в новое здание на промбазу, и хозяина теперь у нас нет. Все упирается в

«пэнэушку», которая есть в Пуровском управлении механизации, но она нарасхват.

В комнатах у нас температура не больше 8—10 градусов тепла, а когда дует ветер — и того меньше. Полы на первом этаже промерзают насквозь — так в свое время построили и так приняли в эксплуатацию наше злосчастное общежитие.

С переходом конторы на базу администрация СМУ-1 вообще не стала о нас заботиться. Радио до сих пор не подключено, а в общежитии № 2 (оно рядом с нашим) даже и разводки по комнатам нет.

Когда это все кончится?

От имени жильцов общежитий № 1 и 2 Таркосалинского СМУ-1 В. ЛОСЕВ.

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

ЗАВТРА ХАЛЕСОВОЙ?

единственного предприятия Халесовой.

Ли не ошиблась, когда, шагнув в дверь с табличкой «Заготовитель», окрестила для себя Молданова начальником. Молодой охотвед, приехавший в поселок после Иркутского сельхозинstitута, часто оставался заместителем директора ПОХ. Спросила его: хотел бы сам стать директором? Он отрицательно покачал головой:

— Попасть бы в хорошее хозяйство, чтобы делать свое дело и видеть отдачу. А быть первым руководителем — характера моего не хватит. Тем более здесь...

Значит, Александр Бровкин себя оценивал иначе. Два года назад он согласился возглавить затухающее хозяйство.

«Что-то» весники. Я говорила ему «ты», хотела, чтобы Бровкин возмутился моими нещадящими его самолюбие вопросами и начал объяснять, почему не

удалось вывести ПОХ из сложившегося положения. Почему в течение дня он отвечал приехавшим нехотя, устало, порой равнодушно? Я по-прежнему убеждена, что

два года назад у него были грандиозные планы. А сегодня он не мог организовать завоз рыбы в поселок, ремонт пола в библиотеке, подготовить взлетно-посадочную полосу для АН-2. Начал заниматься этими вопросами только в день приезда руководителей района.

— Рыбу привезли, потому что вертолетчики из Ноябрьска согласились помочь. Чтобы доставлять ее на нартах — мало еще снега... Стелить пол в библиотеке снял людей с основного производства после ваших увещеваний. Но я-то знаю, где они сегодня нужнее... Взлетно-посадочную полосу указать все равно не успели — тревожник опять сломался, — разочаровывал меня Бровкин во всем

гуществе нашего присутствия. — Охотники лучше план выполнять не станут и шкуры песца, лисицы, кроме ондатры и белки, на сдачу не повезут.

Всем известна официальная версия: виноваты геологи. Но иногда говорят и другое: ценная пушнина через тех же геологов, вертолетчиков «уходит на сторону». Мне, например, «доброжелатели» подсказали приехать в Халесовую на День оленевода и «какого зверя хочешь — того и купишь».

Бровкин пытался заинтересовать охотников в сдаче на заготовку всей добычи бесплатными патронами и первоочередной выдачей нового оружия. Пытался привлечь к этому рыбкооповский магазин. Но продавать поховцам дефицитные товары Пуровский рыбкооп отказывается, так как заготовка идет не через его контору. Лично мне этот довод представляется неубедительным. Ведь у

ПОХа и рыбкоопа одно головное предприятие в Салехарде — Межрайрыболовпотребсоюз.

Из-за низкой заготовки и трудностей транспортировки у людей нет заинтересованности в лове рыбы. А когда-то в этих местах «черпали» до 200 тонн в год. Нынче только 15,7. Словом, охота и лов погоду в промхозе не делают.

Основные доходы ПОХ — лесозаготовки. На них-то Бровкин и сделал ставку, чтобы поправить дела в хозяйстве, в содержании поселка. Но выпуск в Халесовой лесопродукции головное предприятие материально-технической базы подкрепить не может. Фонды в Межрайрыболовпотребсоюзе расчтены на охоту, лов, звероводство — занятия, не требующие дополнительных капиталовложений. Поэтому для Халесовинского ПОХ нет централизованных поставок запчастей, горюче-смазочных матери

алов для переданных ему шефами механизмов и оборудования. Вот и крутится директор, чтобы достать-выпросить-унести любую гайку или бочку соляры. Случалось, привозят что-нибудь, и тут же улетает опять. На организацию огородов и фермы в Халесовой, на выяснение отношений с подчиняющимся рыбкоопу магазином и пекарней, на воспитательную работу в коллективе у Бровкина не хватает времени. Не хватает времени даже сейчас, когда у него появились надежные помощники — заместитель директора А. Чернов и старший бухгалтер Л. Г. Марканова.

— Уйду я отсюда, как только найдут замену, — сказал под занавес нашей встречи директор.

Думаю, что эта замена ничего не изменит. Ведь ПОХ по-прежнему будет находиться в системе Межрайрыболовпотребсоюза, а для охотников и рыбаков нет действенных стимулов сдавать всю добычу на госзаготовку.

Л. БАЖУКОВА.

